
การใช้อ�ำนาจดุลยพินิจของพนักงานศุลกากร 
ตามพระราชบัญญัติศุลกากร พ.ศ. 2560

ศุลกากร ชู 3 มาตรการ ยกอันดับ Doing Businessสทบ. จับกุมสินค้าประเภทตะปู ส�ำแดงเมืองก�ำเนิดเป็นเท็จ 
มูลค่าสินค้ากว่า 10 ล้านบาท

What’s New Customs LearningCustoms Guide





1. อ�ำนวยความสะดวกทางการค้าและส่งเสริมระบบโลจสิตกิส์ของประเทศ

Facilitate trade and promote national logistics system

2. ส่งเสริมเศรษฐกิจของประเทศด้วยมาตรการทางศุลกากรและข้อมูลการ 

ค้าระหว่างประเทศ

Promote national economy by implementing Customs-related     

measures and international trade information

3. ปกป้องสังคมให้ปลอดภัยด้วยระบบควบคุมทางศุลกากร

Protect and secure society based on Customs control system

4. จัดเก็บภาษีอย่างเป็นธรรม โปร่งใส และมีประสิทธิภาพ

Collect revenue in a fair, transparent and efficient manner

1. พัฒนากระบวนงานและระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพ่ืออ�ำนวย 

ความสะดวกทางการค้า

Develop work process and ICT system for trade facilitation

2. พัฒนามาตรการทางศลุกากรและข้อมลูการค้าระหว่างประเทศเพ่ือส่งเสริมการค้า

ชายแดนและเช่ือมโยงการค้าโลก

Develop Customs measures and international trade information promoting 

border trade and global trade connectivity

3. พัฒนาระบบควบคุมทางศลุกากรให้มปีระสทิธภิาพและเช่ือมโยงกนั 

Develop efficient and integrated Customs control system

4. เพ่ิมประสทิธภิาพและประสทิธผิลการจดัเกบ็ภาษีโดยยึดหลักธรรมาภิบาล

Enhance revenue collection efficiency and effectiveness based on good 

governance principal

5. พัฒนาสมรรถนะบุคลากรและการบริหารจดัการองค์กร

Develop human resources capacity and organizational management
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ที่ปรึกษา
นายกฤษฎา จีนะวิจารณะ 

อธิบดีกรมศุลกากร
นายชูชัย อุดมโภชน์ 

ที่ปรึกษาด้านพัฒนาระบบสิทธิประโยชน์ทางศุลกากร
นายวิจักษณ์ อภิรักษ์นันท์ชัย 

ที่ปรึกษาด้านการพัฒนาและบริหารการจัดเก็บภาษี
นายชัยยุทธ ค�ำคุณ 

ที่ปรึกษาด้านพัฒนาระบบควบคุมทางศุลกากร
นายสรศักดิ์ มีนะโตรี

รองอธิบดี
นายกิตติ สุทธิสัมพันธ์

รองอธิบดี
นายบุญเทียม โชควิวัฒน

รองอธิบดี
นางชลิดา พันธ์กระวี 

รองอธิบดี

 บรรณาธิการบริหาร 
นายกรีชา เกิดศรีพันธ์ุ 

หัวหน้ากองบรรณาธิการ
นางสาวนัยรัตน์ พงศ์ศักดินนท์

ผู้ช่วยกองบรรณาธิการ 
นางสาวนันทพร ภาษิต

กองบรรณาธิการ 
ฝ่ายประชาสัมพันธ์ ส่วนสื่อสารองค์กร 

ส�ำนักบริหารกลาง กรมศุลกากร
นางสาวศรปวันพัสตร์ บุญเชิด นางจารุณี อามานนท์ 

นายธนวัฒน์ สินธุสุข นายประดิษฐ์ เพชรดา นางสาวบัณฑิตา ธาราภูมิ 
นางสาวอุษณี ชัยรัตน์ นายศรัณย์ ศรน้อย นางชลวรรณ สุขเมือง 

นายจเร อารีรักษ์ นางสาวอมราวดี ยอดสุวรรณ์ 
นางสาวศรัณญา จอมสวรรค์ นายนรินทร์ ชีวตระกูลชัย

ติดตามข่าวสารจาก
ฝ่ายประชาสมัพนัธ์ ส่วนสือ่สารองค์กร ส�ำนกับรหิารกลาง กรมศุลกากร

e-mail : prcustoms@gmail.com
โทรศัพท์ : 0-2667-7335
Facebook  : กรมศุลกากร : The Customs Department
Read online : www.customs.go.th
Customs Care Center : 1164
Line @ : @thaicustoms
Youtube Channel : www.youtube.com/theprcustoms

	 สวัสดีครับท่านผู้อ่านทุกท่าน  ในเดือนกุมภาพันธ์นี้ ถือเป็น 
เดือนแห่งความรัก ส�ำหรับกรมศุลกากรยังคงมอบห่วงใยและปรารถนา
ดีให้ท่านผู ้อ ่านเสมอมา และยังคงมุ ่งมั่นให้บริการศุลกากรเพื่อการ
พัฒนาเศรษฐกิจไทยให้ยั่งยืน และสัญญาว่า เราจะไม่ยอมหยุดพัฒนา 
เพื่อความเป็นเลิศทางศุลกากรอย่างแน่นอนครับ

	 ส�ำหรับในเดือนนี้ กรมศุลกากรได้มีการพัฒนาเพื่ออ�ำนวย 
ความสะดวกทางการค้าไปอกีก้าวหนึง่ ซึง่นบัเป็นก้าวทีส่�ำคัญในการพัฒนา
และอ�ำนวยความสะดวกทางการค้า ด้วยการชู 3 มาตรการทางศุลกากร
เพ่ือยกอันดับความยาก-ง่าย ในการประกอบธุรกิจในประเทศไทย  
ด้านการค้าระหว่างประเทศ (Doing Business : Trading Across 
Border)  ในช่วงปี พ.ศ. 2561 – 2562 ได้แก่ กระบวนการทางศุลกากร
ล่วงหน้าก่อนสินค้ามาถึงส�ำหรับของน�ำเข้า (Pre - Arrival Processing: 
PAP) การช�ำระเงินทางอิเล็กทรอนิกส์ (Electronic Payment) และการ
ไม่เรียก/ไม่รับส�ำเนาใบขนสินค้าที่มีในระบบ e-Customs (No Customs 
Declaration Copy) 

	 การพัฒนาของกรมศุลกากรยังมีต่อเนื่องอย่างไม่หยุดยั้งครับ 
ท่านสามารถติดตามอ่านได้ในจุลสารฉบับนี้ครับ

กรีชา เกิดศรีพันธุ์
บรรณาธิการบริหาร

Doing Business:
 Trading Across Border
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	 นายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบดีกรมศุลกากร 

ให ้การต ้อนรับคณะผู ้บริหารส�ำนักงานมาตรฐาน

ผลิตภณัฑ์อุตสาหกรรม (สมอ.) ในโอกาสเข้าเยีย่มเยยีน

และหารือในประเด็น อาทิ การตรวจปล่อยผลิตภัณฑ์ที่

มีพระราชกฤษฎีกาก�ำหนดให้ต้องเป็นไปตามมาตรฐาน

หรือมาตรฐานบังคับ National Single Window	

(NSW) การก�ำกับดูแลสินค ้าผ ่านด ่านชายแดน 	

และการพัฒนาความร่วมมือที่จะมีต่อไปในอนาคต 	

ณ ห้องอนุมานราชธน อาคาร 1 กรมศุลกากร เมื่อวันที่ 

6 กุมภาพันธ์ 2562

อธิบดีกรมศุลกากร ร่วมหารือกับ 

ส�ำนักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม

	 นายชยัยุทธ ค�ำคณุ ทีป่รกึษาด้านพัฒนาระบบ

ควบคมุทางศลุกากร พร้อมด้วย Mrs. Magaret Tongue 

รองเอกอคัรราชทูตสหราชอาณาจกัรประจ�ำประเทศไทย 

เป็นประธานเปิดการฝึกอบรมด้านข่าวกรอง Intelligence 

Training โดยมีผู้แทนจากหน่วยงานต่างๆ อาทิ CIC 

สทบ. สทก. สกท. สสล. และ สสภ. เข้าร่วมการฝึกอบรม 

ณ โรงแรม Novotel Bangkok Ploenchit กรุงเทพฯ 	

เมื่อวันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2562 

การฝึกอบรมด้านข่าวกรอง Intelligence Training
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ลงนามและรับมอบเครื่องมือ

ตรวจวิเคราะห์ชนิดสารท�ำความเย็น

	 นายวิจักษณ์ อภิรักษ์นันท์ชัย ท่ีปรึกษาด้าน

การพัฒนาและบริหารการจัดเก็บภาษี เป็นผู ้แทน

กรมศุลกากร ร่วมลงนามและรับมอบเคร่ืองมือตรวจ

วิเคราะห์ชนิดสารท�ำความเย็น (Refrigerant Identifier)	

จ�ำนวน 9 เคร่ือง เป็นเงิน 1,925,032 บาท จากกรม	

โรงงานอุตสาหกรรม ซึ่งได ้ด�ำเนินการจัดหาและ	

ฝึกอบรมการใช้งานให้แก่เจ้าหน้าท่ีศุลกากร เพ่ือให้	

เจ้าหน้าท่ีประจ�ำด่านศุลกากรน�ำไปใช้ตรวจวิเคราะห	์

ชนดิสารท�ำความเยน็ ณ ห้องประชุม 509 ชั้น 5 อาคาร	

กรมโรงงานอุตสาหกรรม เมื่อวันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2562

	 น า ยชั ย ยุ ท ธ  ค� ำ คุณ  ท่ี ป รึ กษ าด ้ า น	

การพัฒนาระบบควบคุมทางศุลกากร พร้อมด้วย 	

นายบุญเทียม โชควิวัฒน รองอธิบดี และคณะ 	

ให้การต้อนรับ Mr. Hiroshi TAKAMI, Deputy Director	

General, Customs and Tariff Bureau, Ministry 	

of Finance และคณะ ในวันพุธที่ 13 กุมภาพันธ์ 2562 

ณ ห้องรับรอง ชั้น 2 อาคาร 1 กรมศุลกากร

	 ส�ำหรับการเยือนไทยครั้งน้ีมีวัตถุประสงค์

เพ่ือศึกษาดูงาน ณ ศูนย์ประมวลข้อมูลการข่าว	

ทางศุลกากร  ส� ำนักงานศุลกากรตรวจสินค ้ า	

ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ และส�ำนักงานเสริมสร้าง	

ขีดความสามารถประจ�ำภูมิภาคเอเชียแปซิฟ ิก	

ขององค์การศุลกากรโลก (ROCB A/P Office)

กรมศุลกากรให้การต้อนรับ 

Mr. Hiroshi TAKAMI, Deputy Director General, 

Customs and Tariff Bureau, Ministry of Finance 

และคณะ
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	 นายชัยยุทธ ค�ำคุณ ที่ปรึกษาด้านพัฒนา

ระบบควบคุมทางศลุกากร  ให้การต้อนรบั Ms. Isabelle 

De Stobbeleir, Counsellor และผู้แทนสหภาพยุโรป 

ประจ�ำประเทศไทย เน่ืองในโอกาสเข้าเย่ียมคารวะ	

และหารือ ณ ห้องประชุม2 อาคาร 1 กรมศุลกากร 	

เมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2562

กรมศุลกากร ให้การต้อนรับ Ms. Isabelle 

De Stobbeleir, Counsellor และผู้แทน

สหภาพยุโรป ประจ�ำประเทศไทย

	 น ายบุญ เ ที ยม  โ ชค วิ วัฒน  รอ งอ ธิบดี	

กรมศุลกากร เป็นประธานในการประชุมคณะท�ำงาน

ศึกษาและประเมินคุณธรรมและความโปร ่ ง ใส	

ในการด�ำ เ นินงานของกรมศุลกากร ( In tegr i ty	

and Transparency Assessment:ITA) ครั้งที่1/2562	

โดยมีศาสตราจารย ์  ดร .สกนธ ์  วรัญญู วัฒนา 

ท่ีปรึกษาคณะท�ำงาน และนางนันท์ฐิตา ศิริคุปต ์	

ผู้อ�ำนวยการส�ำนักบริหารทรัพยากรบุคคล พร้อมคณะ	

ท�ำงานเข ้าร ่วมในการประชุมดังกล ่าว เมื่อ วันที่ 	

15 กุมภาพันธ์ 2562 ณ ห้องประชุมอนุมานราชธน 	

ชั้น 2 อาคาร 1 กรมศุลกากร

การประชุมคณะท�ำงานศึกษาและประเมินคุณธรรม

และความโปร่งใสในการด�ำเนินงานของกรมศุลกากร
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	 ผู้แทนกรมศลุกากรร่วมคณะกระทรวงการคลงั 

เข้าเฝ้ารับเสด็จสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ	

บดินทรเทพยวรางกูร เนื่องในพระราชพิธีทรงบ�ำเพ็ญ	

พระราชกุศลวนัมาฆบชูา พุทธศกัราช 2562  ณ  พระอโุบสถ	

วัดพระศรีรัตนศาสดาราม ในพระบรมมหาราชวัง	

เมื่อวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2562

ผู้แทนกรมศลุกากรร่วมคณะกระทรวงการคลัง 

เข้าเฝ้าฯรับเสด็จสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว

	 นายศิริศักดิ์ ตั้งสุภากิจ ผู ้อ�ำนวยการส่วน

สบืสวนปราบปรามที ่1 รกัษาราชการแทนผูอ้�ำนวยการ

ส�ำนักสืบสวนและปราบปราม เป็นผู้แทนกรมศุลกากร 

ส่งมอบของกลางคดีสิ้นสุดและตกเป็นของแผ่นดิน

แล้ว จาก ฝกจ.1. และ ฝกจ.2. สขก.สสป. ได้แก่ บุหรี่ 

จ�ำนวน 296,132 ซอง มลูค่าความเสียหาย 21 ล้านบาท 	

ยากันยุงจ�ำนวน 2,000 กล่อง รวมทัง้สายชาร์จแบตเตอรี่ 

ท่ีมีแหล่งก�ำเนิดจากต่างประเทศ จ�ำนวน 21,000 ชิ้น	

รวมมูลค่าความเสียหาย 1,103,170 บาท ให้แก ่

สถานีพัฒนาที่ดินสิงห์บุรี ส�ำนักงานพัฒนาที่ดินเขต 1 	

กรมพัฒนาท่ีดิน  เ พ่ือน�ำไปใช ้ ในงานประดิษฐ ์	

ของยุวเกษตร เพ่ือประโยชน์ในด้านการเกษตรต่อไป	

ณ สนามฟุตซอลกรมศุลกากร คลองเตย เมื่อวันที่ 20 

กุมภาพันธ์ 2562

กรมศุลกากร ส่งมอบบุหรี่ ยากันยุง 

และสายชาร์จแบตเตอรี ่ซ่ึงเป็นของกลางท่ีคดส้ิีนสดุ

และตกเป็นของแผ่นดินแล้ว ให้แก่กรมพัฒนาที่ดิน
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	 น ายบุญ เ ที ยม  โ ชค วิ วัฒน  รอ งอ ธิบดี	

กรมศลุกากร เป็นประธานเปิดการฝึกอบรม Workshop on 

Risk Management for Thai Customs Department	

ซึ่งการฝ ึกอบรมดังกล่าวด�ำเนินการภายใต้ความ

ร่วมมือทางวิชาการระหว่าง JICA กับกรมศุลกากร 	

โดยเชญิวิทยากรผู้เชีย่วชาญจาก Japan Customs ได้แก่ 	

Mr. Akio Hayashi, Deputy Director, Customs 

and Tariff Bureau และ Mr. Nabuaki Osaki, Senior 	

Investigator, National Intelligence and Targeting Center 

เพ่ือบรรยายแก่ผู้รับการฝึกอบรมจากหน่วยงานต่างๆ 	

ในสังกัดกรมศุลกากร ณ ห้องประชุม 2 ชั้น 16 อาคาร 

120 ปี กรมศุลกากร เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2562

การฝึกอบรม Workshop on Risk Management 

for Thai Customs Department 

	 นายชัยยุทธ ค�ำคุณ ที่ปรึกษาด้านพัฒนา

ระบบควบคุมทางศุลกากร เป็นประธานในการประชุม	

ร่วมรับฟังการชี้แจงและแสดงความคิดเห็นต่อมาตรการ	

ทางศุลกากรในการยกอันดับความยาก-ง่าย ในการ

ประกอบธุรกิจของธนาคารโลก ด้านการค้าระหว่าง

ประเทศ (Doing Business : Trading Across Border)	

ณ ห้องภาสกรวงศ์ อาคาร 1 ชัน้ 2 กรมศลุกากร เมือ่วันที	่

26 กุมภาพันธ์ 2562

การประชุมร่วมรับฟังการชี้แจง

และแสดงความคิดเห็นต่อมาตรการทางศุลกากร

ในการยกอันดับ Doing Business
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	 นายชัยยุทธ ค�ำคุณ ท่ีปรึกษาด้านพัฒนา

ระบบควบคุมทางศุลกากร เป็นผู้แทนกรมศุลกากร 	

น� ำ เสนอผลการพัฒนามาตรการทางศุลกากร 	

ในการยกระดับประสิทธิภาพ เพ่ือการอ�ำนวยความ

สะดวกในการประกอบธุรกิจ ด้านการค้าระหว่าง

ประเทศ ต่อภาคเอกชนและสื่อสารมวลชน ซึ่งจัดโดย

ส�ำนักงาน ก.พ.ร. ณ ห้องกมลทิพย์ 1 โรงแรมเดอะสโุกศล 	

ถนนศรีอยุธยา กรุงเทพฯ เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2562

การน�ำเสนอผลการพัฒนา

มาตรการทางศุลกากรในการยกระดับประสิทธิภาพ 

เพื่อการอ�ำนวยความสะดวกในการประกอบธุรกิจ 

ด้านการค้าระหว่างประเทศ
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ศุลกากร ชู 3 มาตรการ 
ยกอันดับ Doing Business

ศุลกากร ชู 3 มาตรการ 
ยกอันดับ Doing Business

Ease of Doing Business : Trading Across Border 

	 กรมศุลกากร ชู 3 มาตรการทางศุลกากรเพื่อยกอันดับความยาก-ง่าย ในการประกอบธุรกิจในประเทศไทย 

ของธนาคารโลก ด้านการค้าระหว่างประเทศ (Doing Business : Trading Across Border)  ในช่วงปี พ.ศ. 2561 – 2562 

ประกอบด้วย กระบวนการทางศุลกากรล่วงหน้าก่อนสินค้ามาถึงส�ำหรับของน�ำเข้า (Pre - Arrival Processing: PAP) 

การช�ำระ เงินทางอิ เ ล็กทรอนิกส ์  (Electronic Payment) และการไม ่ เ รียก/ไม ่ รับส�ำ เนาใบขนสินค ้า ท่ี มี ใน 

ระบบ e-Customs (No Customs Declaration Copy) พร้อมทั้งจัดเวทีชี้แจงและรับฟังความคิดเห็นต่อมาตรการทาง

ศุลกากรในการยกอันดับความยาก-ง่ายในการประกอบธุรกิจของธนาคารโลก ซ่ึงกรมศุลกากรได้หารือร่วมกับการท่าเรือ 

แห่งประเทศไทย และภาคเอกชน โดยร่วมกันหารือและแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับแบบสอบถาม Doing Business 2020 : 

Trading Across Border ที่ธนาคารโลกจะท�ำการส�ำรวจกลุ่มตัวอย่างในประเทศไทยต้ังแต่เดือนกุมภาพันธ์ 2562

“
” No C

opy

No C
opy
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”

มาตรการทางศุลกากรเพื่อยกอันดับความยาก-ง่ายในการประกอบธุรกิจในประเทศไทย 

ของธนาคารโลก ด้านการค้าระหว่างประเทศ ปี พ.ศ. 2561-2562 

1. กระบวนการทางศุลกากรล่วงหน้าก่อนสินค้ามาถึงส�ำหรับของน�ำเข้า

2. การช�ำระเงินทาง อิเล็กทรอนิกส์ 

3. การไม่เรียก/ไม่รับส�ำเนาใบขนสินค้าที่มีในระบบ e-Customs

ย่ืนใบขนสินค้าและช�ำระภาษีอากรล่วงหน้า และติดต่อเพื่อรับสินค้าทันที เมื่อเรือ/

อากาศยานมาถึง

เปิดใช้ระบบให้บริการครอบคลุมทุกพื้นที่พฤษภาคม 2561 เป็นต้นไป

จ�ำนวนการส่ง Manifest ล่วงหน้า ทางเรือและทางอากาศยาน คิดเป็นร้อยละ 99  

(ข้อมูล ณ วันที่ 31 ธ.ค. 2561)

เปิดบริการระบบ e-Bill Payment  ตั้งแต่วันที่ 14 มกราคม 2562 

ช�ำระผ่านช่องทาง: Internet Banking, Mobile Banking, ATM, Counter Bank 

และตัวแทนรับช�ำระเงิน ได้ในทุกพื้นที่

ระยะเวลาติดต่อกับกรมศุลกากรลดลง 3 ชั่วโมงต่อครั้ง (3.5 ล้านชั่วโมง)

ค่าใช้จ่ายลดลง 433.74 บาท/ครั้ง หรือ 513 ล้านบาทต่อปี

ส�ำนักงานศุลกากร ด่านศุลกากร การท่าเรือแห่งประเทศไทยและท่าเรือแหลมฉบัง 

ไม่เรียก/ไม่รับส�ำเนาใบขนสินค้าในขั้นตอนตรวจปล่อย

ลดส�ำเนาใบขนสนิค้าท่ีผูม้าตดิต่อ/ผู้ประกอบการต้องพมิพ์ ปีละประมาณ 60 ล้านแผ่น 

ลดค่าใช้จ่ายกระดาษได้ไม่น้อยกว่าปีละประมาณ 30 ล้านบาท

Pre - Arrival Processing

Electronic Payment

No Customs Declaration Copy

No C
opy

No C
opy
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ผู ้ประกอบการน�ำของเข ้าสามารถย่ืนใบขนสินค้า	

และช�ำระภาษอีากรล่วงหน้า พร้อมตดิต่อเพือ่รบัสนิค้าทันที	

เมื่อเรือ/อากาศยานมาถึงซึ่งเมื่อเปรียบเทียบเวลา

ระหว่างการขนส่งแบบปกตกิบักระบวนการทางศลุกากร

ล่วงหน้าก่อนสนิค้ามาถึงส�ำหรบัของน�ำเข้า  (Pre - Arrival	

Processing) พบว่า ระยะเวลาเฉลี่ยตั้งแต่สินค้ามาถึง 	

จนกระท่ังถึงกระบวนการรับของออกจากอารักขา

ศุลกากร ใช้เวลาลดลงดังนี้

	 ส�ำหรับมาตรการทางศุลกากรเพื่อยกอันดับความยาก-ง่าย ในการประกอบธุรกิจในประเทศไทย
ของธนาคารโลก ด้านการค้าระหว่างประเทศ (Doing Business : Trading Across Border)   
ในช่วงปี พ.ศ. 2561 – 2562 ประกอบด้วย 3 มาตรการ ดังนี้

มาตรการแรก  กระบวนการทางศุลกากรล่วงหน้า
ก่อนสินค้ามาถึงส�ำหรับของน�ำเข้า (Pre - Arrival 
 Processing : PAP) เป็นหนึ่งในมาตรการทางศุลกากร	
ที่ส�ำคัญ ขององค์การการค้าโลก (World Trade 	

Organization :WTO) ภายใต้ความตกลงว่าด้วย

การอ�ำนวยความสะดวกการค้า (Trade facilitation 	

Ag reemen t :TFA)  ท้ั ง น้ี  ส� ำหรับประ เทศไทย 

นอกจากการส่งบัญชีสินค้า (Manifest) ล่วงหน้าแล้ว	

การน�ำเข้า

ทางอากาศ
Green Line 17 ชม. 2 นาที

22 ชม. 40 นาที

1 วัน 21 ชม. 39 นาที

1 วัน 11 ชม. 57 นาที 1 วัน 6 ชม. 47 นาที

1 วัน 12 ชม. 53 นาที

4 ชม. 55 นาที

1 ชม. 55 นาที

Green Line

Red Line

15 ชม. 7 นาที

17 ชม. 45 นาที

8 ชม. 46 นาที

5 ชม. 10 นาทีRed Line
ทางเรือ

การเปิดตรวจ
แบบปกติ Pre – Arrival 

Processing เทียบ (ลดลง)

ระยะเวลาเฉลี่ยตั้งแต่ของมาถึง–รับของออกจากอารักขา

	 ท้ังน้ี กรมศุลกากรได้เปิดใช้ระบบให้บริการครอบคลุมทุกพื้นท่ี ต้ังแต่เดือนพฤษภาคม 2561 ท่ีผ่านมา 
 และมีการส่ง Manifest ล่วงหน้าทางเรือและทางอากาศยาน ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 99 ของจ�ำนวน Manifest ทั้งหมด 

(ข้อมูล ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2561)  
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15 ชม. 7 นาที

17 ชม. 45 นาที

8 ชม. 46 นาที

5 ชม. 10 นาที

เทียบ (ลดลง)

ระยะเวลาเฉลี่ยตั้งแต่ของมาถึง–รับของออกจากอารักขา

มาตรการท่ีสอง  การช�ำระเงินทางอิเล็กทรอนิกส์ (Electronic Payment) กรมศุลกากรได้เปิดให้บริการ
ระบบ e-Bill Payment ตั้งแต่วันที่ 14 มกราคม 2562 ท่ีผ่านมา โดยผู้ประกอบการสามารถช�ำระเงินเก่ียวกับ	

การด�ำเนนิพิธีการทางศลุกากรผ่านช่องทาง Internet Banking, Mobile Banking, ATM, Counter Bank และตัวแทน

ช�ำระเงนิ ได้ทกุพ้ืนท่ี ท�ำให้ระยะเวลาตดิต่อกับกรมศลุกากร ลดลง 3 ชัว่โมงต่อครัง้ และลดค่าใช้จ่ายให้ผู้ประกอบการ	

ได้ครั้งละ 433.74 บาท
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มาตรการท่ีสาม    การไม่เรียก/ไม่รับส�ำเนาใบขนสนิค้าท่ีมีในระบบ e-Customs (No Customs Declaration Copy) 
โดยส�ำนกังานศลุกากร ด่านศลุกากร การท่าเรอืแห่งประเทศไทย และท่าเรือแหลมฉบงั ไม่เรียก/ไม่รบัส�ำเนาใบขนสนิค้า

ในข้ันตอนการตรวจปล่อย ท�ำให้สามารถลดส�ำเนาใบขนสินค้าที่ผู้มาติดต่อ/ผู้ประกอบการต้องพิมพ์ ปีละประมาณ 	

60 ล้านแผ่น และลดค่าใช้จ่ายกระดาษได้ไม่น้อยกว่าปีละประมาณ 30 ล้านบาท

	 กรมศุลกากรมุ ่งเน ้นที่จะพัฒนามาตรการทางศุลกากรเพ่ืออ�ำนวย
ความสะดวกทางการค้าให้กับผู ้ประกอบการ เพ่ือลดระยะเวลาและค่าใช้จ่าย 
ในการน�ำเข ้า ส่งออกสินค้า และยกระดับความสะดวกในการด�ำเนินธุรกิจ 
ทั้งนี้ผู้สนใจสามารถดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้จากเว็บไซต์ www.customs.go.th   
ในหัวข้อ Doing Business : Trading Across Border
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Customs Launched 3 Measures to Improve 
Thailand’s Ranking for Ease of Doing Business:

 Trading Across Border

	 Thai Customs Department launched 3 measures to improve Thailand’s ranking for 
the World Bank’s Ease of Doing Business – Trading across Border (during 2018 - 2019). 
These 3 measures included Pre-Arrival Processing (PAP), Electronic Payment (e-Bill Payment), 
and No Paper Declaration for e-Customs Clearance. The Thai Customs Department also 
provided a forum for additional comments and inputs on the three measures to improve 
Thailand’s ranking. So far, Thai Customs, the Port Authority of Thailand and private sectors 
discussed “Doing Business Questionnaire 2020: Trading across Border” as the World Bank 
launched a sample survey in Thailand since February 2019.
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Mode

Air Cargo

Sea Cargo

Ease of Doing Business

Trading Across Border Thailand

1. Pre - Arrival Processing

2. Electronic Payment

3. No Customs Declaration Copy

Advance electronic submission of import clearance documents and pay 

duty prior to the arrival of vessel

Available in every customs houses since May 2018

Advance manifest submitted in both sea and air beyond 90% of total  

manifest submission (As of december 2018)

Launched New e- Bill Payment on 14 January 2019

Various payment channels: Internet Banking, Mobile Banking, ATM, 

Counter ServiceReduce Contact Time with customs :  

Reduce Cost each time : 

From now on: Customs, Laemchabang Port and Port Authority of Thailand say  

“No Customs Declaration Copy” by this measure, it will  

REDUCE  60 Million copies/year (Customs Declaration Paper)

30 Million baths/year (Cost of print out paper)No C
opy

No C
opy

3 hours/time

433.74 baths/time
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	 Mr.Krisada Chinavicharana Director-General of Thai Customs said the 3 measures 
to improve Thailand’s ranking for the Ease of Doing Business – Trading across Border  
(during 2018 - 2019) are as follows: 

The first measure   is the Pre-Arrival Processing 
 (PAP. It is the key measure under the WTO Trade 	
Facilitation Agreement (TFA). Under this measure, 

Thai Customs allows not only the submission of 	

advance electronic manifest  prior to the cargo arrival	

 of cargo, but importers are also allowed to submit import 	

declaration and pay taxes and duties in advance. 

Once the cargo arrives at the port, it is ready 	

to be cleared from the warehouse.  The table below 

comparing normal cargo clearance with the cargo 

clearance under the pre-arrival processing:

Mode

Air Cargo
Green Line 17 H. 2 M.

22 H. 40 M

1 D. 21 H. 39 M

1 D. 11 H. 57 M 1 D 6 H. 47 M.

1 D. 12 H. 53 M.

4 H. 55 M.

1 H. 55 M.

Green Line

Red Line

15 H. 7 M.

17 H. 45 .M

8 H. 46 M

5 H. 10 M.Red Line
Sea Cargo

Green/Red Line
Normal 

(D: day, H: Hours, M: Minutes)
Pre – Arrival 
Processing

Compare 
(Reduction)

Average time from cargo arrival to cargo clearance 

	 Since May 2018, the Pre-Arrival Processing System has been widely applied in all 
Customs ports. The percentage of pre-arrival manifests for both sea and air cargo is 99%  
of the total manifest (as of 31 December 2018).

3 hours/time
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The second measure   is known as the Electronic Payment  Thai Customs Department launched 
the so-called “e-Bill Payment” on 14 January 2019 where Customs clients are now able to pay all Cus-

toms related bills via the Internet Banking, Mobile Banking, ATM, Counter Banks, and Counter Services.  	

As a result, time used to contact to Customs is 3 hours shorten per transaction and the costs associated 

with Customs are 433.74 baths less per transaction. 
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The third measure   is No Paper Declaration for e-Customs Clearance. From now on, Customs 	
together with the Laem Chabang Port and the Port Authority of Thailand announced that paper declaration	

is no longer required. Under this measure, approximately 60 million copies of paper declaration are 	

reduced per year of which cost about 30 million baths (accounting for 952,986.023 US$ using exchange rate 	

on 8 February 2019 at 31.48)

The Thai Customs Department focuses on more Customs-related  
measures to facilitate trade so as to reduce time and cost of import/export 
as well as to enhance the ease of doing business. For more information, 
please visit the website. www.customs.go.th under the Section  
“Doing Business: Trading Across Border”. 
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ส�ำนักงานศลุกากรท่าเรอืแหลมฉบัง จบักุมสนิค้าประเภทตะปู 
ส�ำแดงเมืองก�ำเนิดเป็นเท็จ มูลค่าสินค้ากว่า 10 ล้านบาท

	 นาย ยุทธนา  พูล พิ พัฒน ์  ผู ้ อ� ำนวยการ

ส�ำนักงานศุลกากรท ่า เรือแหลมฉบัง  แถลงข่าว	

การจับกุมสินค้าที่มีการส�ำแดงเมืองก�ำเนิดเป็นเท็จ 	

โดยใช้สิทธิเมืองก�ำเนิดประเทศไทย เพ่ือหลบเล่ียง

ก�ำแพงภาษีในประเทศน�ำเข้า จ�ำนวน 9 ตู้คอนเทนเนอร์ 	

รวมมูลค่าสินค้ากว่า 10 ล้านบาท ซึ่งตามทีก่รมศลุกากร

โดยนายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบดีกรมศุลกากร 	

และนายชูชัย  อุดมโภชน ์  ท่ีปรึกษาด ้านพัฒนา	

ระบบสิทธิประโยชน์ทางศุลกากร สั่งการให้มุ ่งเน้น	

ในการปราบปรามการลักลอบสินค้าหลีกเล่ียงอากร 

ข้อห้าม ข้อก�ำกัด สินค้าละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา 

และสินค้าท่ีแสดงก�ำเนิดเป็นเท็จ เพ่ือความเป็นธรรม

ในการจัดเก็บภาษี ปกป้องสังคมและสิ่งแวดล้อม 

ส�ำหรับการจับกุมในครั้ง น้ี เป ็นการน�ำเข ้าสินค ้า	

จากประเทศจนี เข้ามายังเขตปลอดอากรในประเทศไทย 

และท�ำการเปล่ียนถ่ายตู้คอนเทนเนอร์ เพ่ือหลบเลี่ยง

การตรวจสอบท่ีมาของสินค้าจากประเทศต้นทาง 	

ซึง่ในกรณีน้ีจะท�ำการส่งออกไปยังสหรฐัอเมรกิา การกระท�ำ	



23Customs Bulletin

What’s  new

ดังกล ่าวถือเป ็นการส�ำแดงเมืองก�ำเนิดเป ็นเท็จ 	

เพ่ือหลีกเล่ียงข้อห้าม และเป็นการฉ้อฉลการใช	้

สทิธิพิเศษทางภาษศีลุกากร เจ้าหน้าท่ีศลุกากร จงึได้ยดึ	

ของกลางทั้งหมดส่งด�ำเนินการตามกฎหมายต่อไป

	 เมื่อวันที่ 7 มกราคม 2562 เจ้าหน้าที่ศุลกากร

ฝ่ายสืบสวนและปราบปราม ส่วนควบคุมทางศุลกากร 

และ ฝ่ายบรกิารคลงัสนิค้าทณัฑ์บนและเขตปลอดอากร

ที ่1 ส่วนบรกิารศลุกากร 3 ร่วมกันตรวจสอบใบขนสินค้า

เข้าเขตปลอดอากร เลขที ่A002-06201-04578, A002-

06201-04562 จ�ำนวน 8 ตู้คอนเทนเนอร์ ส�ำแดงสินค้า

เป็น ตะปู (STEEL NAILS) จ�ำนวน 192 PK น�้ำหนัก 

180,877.54 KGM ราคา 9,115,366.5 พิกัดประเภท 

7317.00.90 อัตราอากร 10% ประเทศก�ำเนิด CHINA

ผลการตรวจพบ จ�ำนวน ปริมาณ ชนิดสินค ้า 	

ประเภทพิกัดฯ ตรงตามส�ำแดง แต่ตรวจพบสินค้า 

5 ตู ้คอนเทนเนอร์ (ตู ้หมายเลข SEGU4333987, 

PGTU9142780, REGU5059437,TCNU5135880, 

DFSU6155894) จ�ำนวน 127 PK น�้ำหนัก 119,009.74 

KGM ที่บรรจุภัณฑ์สินค้ามีข้อความภาษาอังกฤษ	

ระบุ “Made in Thailand”

	 ต่อมาวันที่ 29 มกราคม เจ้าหน้าท่ีศุลกากร

ฝ่ายสืบสวนและปราบปราม ส่วนควบคุมทางศุลกากร 

ได ้รับข ้อมูลจากสายข ่าวท�ำการขยายผลจับกุม 	

โดยตรวจสอบใบขนสินค ้า เข ้า เขตปลอดอากร 	

เลขที่ A013-06201-01128 จ�ำนวน 4 ตู้คอนเทนเนอร์ 

(ตู ้หมายเลข GLDU3938342, CXDU2246165, 

GESU6705271, OCGU8099144) ส�ำแดงสินค้า

เป็น ตะปู (STEEL NAILS) จ�ำนวน 93 PK น�้ำหนัก 

87,900.000 KGM ราคา 3,466,167.73 บาท พิกัด

ประเภท 7,317.00.90 อัตราอากร 10% ประเทศก�ำเนิด 

CHINA

	 ผลตรวจพบ จ�ำนวน ปริมาณ ชนิดสินค้า 	

ประเภทพิกัดฯ ตรงตามส�ำแดง ทั้ง 4 ตู้คอนเทนเนอร์ 

แต่ตรวจพบว่าท่ีบรรจุภัณฑ์ของสินค้ามีข้อความภาษา

อังกฤษระบุ “Made in Thailand”

	 การจับกุมสินค้าท้ัง 2 ราย พบว่าบรรจุภัณฑ์	

ของสนิค้าระบ ุMade in Thailand โดยข้อเทจ็จรงิสนิค้า

ดังกล่าว เป็นสินค้าที่ผลิตจากสาธารณรัฐประชาชนจีน	

ซึ่ งต ้องการท�ำให ้ เชื่ อว ่าสินค ้าดังกล ่าวผลิตใน

ประเทศไทย การแสดงข้อความดังกล่าวบนหีบห่อและ

บรรจภุณัฑ์ของสนิค้า จงึเป็นการส�ำแดงเมอืงก�ำเนดิเป็น

เทจ็ กรณีเป็นความผดิฐานย่ืน หรอืยอมให้ผูอ้ืน่ย่ืนใบขน

สินค้า เอกสารหรือข้อมูล ซึ่งเกี่ยวกับการเสียอากรหรือ

ปฏิบัติตามพระราชบัญญัติไม่ถูกต้องหรือไม่บริบูรณ์  

เพ่ือหลีกเลี่ยงหรือพยายามหลีกเลี่ยงข้อห้ามข้อจ�ำกัด 

อันเป็นความผิดตามมาตรา 202 มาตรา 244 มาตรา 

252 พ.ร.บ.ศุลกากร พ.ศ. 2560 และตามมาตรา 5 แห่ง 

พ.ร.บ.ห้ามน�ำของท่ีมีการแสดงก�ำเนิดเป็นเท็จเข้ามา	

พุทธศักราช 2481
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ศุลกากรจับกุมการลักลอบน�ำเข้า ตัวยาบารากู่ 
มูลค่ากว่า 5 ล้านบาท

	 ตามท่ีนายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบด	ี

กรมศุลกากร  มีน โยบายด ้ านการควบคุมทาง

ศุลกากร เ พ่ือความเป ็นธรรมในการจัดเก็บภาษี 

ปกป ้องสังคมและสิ่ งแวดล ้อม จึงมอบหมายให	้

นายบุญเทียม โชควิวัฒน รองอธิบดีกรมศุลกากร 

และนางกิจจาลักษณ์ ศรีนุชศาสตร์ ผู ้อ�ำนวยการ

ส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ มุ ่งเน้นการปราบปราม 

การลักลอบ หลีกเลี่ยงอากร ข้อห้าม ข้อจ�ำกัด สินค้า

ละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา และสินค้าท่ีส�ำแดงแหล่ง

ก�ำเนิดเป็นเท็จ โดยเฉพาะสินค้าประเภท สารสกัด	

ของผสมท่ีมีกากน�้ำตาลผสมอยู ่  แต่งกลิ่นรสด้วย

ผลไม ้ที่ ใช ้ เป ็นแหล ่งก�ำเนิดควันส�ำหรับอุปกรณ์	

บารากู่นั้น 

	

	 เมื่อวันท่ี 5 กุมภาพันธ ์  2562 เจ ้าหน้าท่ี	

ฝ่ายสืบสวนและปราบปราม ส่วนควบคุมทางศุลกากร 

ส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ และฝ่ายบริการศุลกากรที่ 2 

ส่วนบริการศุลกากรพระสมุทรเจดีย์ ร่วมกันตรวจสอบ

สนิค้าน�ำเข้าตามใบขนสนิค้าขาเข้าเลขที ่A001-0-6202-

07674 ใบตราส่งเลขที่ AEBK0256411 ซึ่งบรรจุอยู่ในตู้

คอนเทนเนอร์ หมายเลข TLLU2586983 ขนาด 20 ฟุต 

กรมศุลกากร โดยส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ จับกุมสารสกัดที่ใช้เป็นแหล่งก�ำเนิดควันส�ำหรับอุปกรณ ์
บารากู่ จ�ำนวน 292 หบีห่อ น�ำ้หนกัสุทธิ 7,000.00 กิโลกรัม ประเทศก�ำเนดิ UNITED ARAB EMIRATES 
มูลค่ากว่า 5 ล้านบาท

โดยส�ำแดงชนิดสินค้าเป็น กากน�้ำตาล (MOLASSES) 

ไม่มีย่ีห้อ จ�ำนวน 292 หีบห่อ น�้ำหนักสุทธิ 7,000.00 

กิโลกรัม ราคา CIF 488,951.88 บาท ประเทศก�ำเนิด 

UNITED ARAB EMIRATES ช�ำระอากรตามประเภท

พิกัด 1703.90.90 อัตราอากรตามสภาพ 0.08 บาท	

ต่อกิโลกรัม
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	 ผลการตรวจสอบและผลการวิเคราะห์ตวัอย่าง

สินค้า พบเป็นสารสกัด ประกอบด้วยของผสมท่ีมี	

กากน�้ำตาลผสมอยู่ แต่งกลิ่น รสด้วยผลไม้ ที่ใช้เป็น

แหล่งก�ำเนิดควันส�ำหรับอุปกรณ์บารากู่ ซึ่งต้องช�ำระ

อากรตามประเภทพิกัด 2403.11.00 อตัราอากรร้อยละ	

60 ในฐานะยาสูบที่เจตนาใช้สูบด้วยกล้องยาเส้นชนิด

วอเตอร์ไปป์ และประกอบด้วยของผสมของยาสูบ

กับกลีเซอรอล จะมีน�้ำมันหรือสิ่งสกัดที่มีกลิ่นหอม 	

กากน�้ ำตาลหรือน�้ ำตาลผสมอยู ่หรื อ ไม ่ ก็ตาม 	

และจะปรุงแต ่งกลิ่นรสด ้วยผลไม ้หรือไม ่ ก็ตาม	

และต้องช�ำระภาษีสรรพสามิต ยาสูบ ตามประเภทที	่

14.01 รหัสสินค้าสรรพสามิต 1401060200 อัตรา

ภาษีตามมูลค่าร้อยละ 0 หรือ 0.005 บาทต่อหนึ่งกรัม 	

เศษของหนึ่งกรัมให้นับเป็นหนึ่งกรัม ตามปริมาณ และ

ภาษีเพื่อมหาดไทย 10 % ของค่าภาษีสรรพสามิต และ

เป็นของต้องห้ามในการน�ำเข้าตามประกาศกระทรวง

พาณิชย์ เรื่อง ก�ำหนดให้บารากู่และบารากู่ไฟฟ้าหรือ

บุหรี่ไฟฟ้าเป็นสินค้าท่ีต้องห้ามในการน�ำเข้ามาใน	

ราชอาณาจกัร พ.ศ. 2557 รวมมลูค่า 5,998,370.00 บาท

	 การกระท�ำดังกล่าว มีความผิดฐานส�ำแดง	

ชนิดสินค้า ประเภทพิกัดอัตราอากรเป็นเท็จ และน�ำ

ของท่ีก�ำลงัผ่านพิธีการศลุกากรเข้ามาในราชอาณาจกัร 	

โดยหลีกเลี่ยงข้อห้ามอันเก่ียวข้องกับของนั้น อันเป็น

ความผิดตามมาตรา 202 มาตรา 244  ประกอบกับ

มาตรา 252 และหลีกเลี่ยงหรือพยายามหลีกเลี่ยง	

การเสียอากร โดยเจตนาจะฉ ้ออากรที่ต ้องเสีย

ส�ำหรับของน้ันๆ อันเป็นความผิดตามมาตรา 243 	

แห่งพระราชบัญญัติศุลกากร พ.ศ. 2560 มาตรา 166 	

แห่งพระราชบัญญัติภาษีสรรพสามิต พ.ศ. 2560 	

และประกาศกระทรวงพาณิชย์ เรื่องก�ำหนดให้บารากู่

และบารากู่ไฟฟ้าหรือบุหรี่ไฟฟ้าเป็นสินค้าที่ต้องห้าม 	

ในการน�ำเข้ามาในราชอาณาจักร พ.ศ. 2557 ลงวันท่ี 

12 ธันวาคม 2557
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1. แนวคิดเกี่ยวกับอ�ำนาจทางกฎหมายปกครอง

	 รัฐสมัยใหม่ (modern state) ทกุรฐั ซึง่มกีารแบ่งแยกอ�ำนาจเป็นนิตบิญัญัต ิบรหิาร และตลุาการ หรอืทีเ่รยีกว่า	
นิติรัฐ (Legal State) น้ัน ต้องมีระบบกฎหมายปกครองหรือระเบียบกฎเกณฑ์ทางกฎหมายที่จัดระเบียบบริหาร	

รัฐการ หรือราชการ ตลอดจนก�ำหนดความสัมพันธ์ด้านต่างๆ ระหว่างหน่วยงานและเจ้าหน้าท่ีของรัฐท่ีอยู่ภายใต	้

การบงัคับบญัชาหรอืภายใต้การก�ำกับดแูลของรฐับาลซึง่รวมเรยีกว่า “ฝ่ายปกครอง” (Administration) กับเอกชน ย่ิงนบัวัน	

ภารกิจของฝ่ายปกครองก็ย่ิงขยายตัวเพ่ิมมากขึ้นอย่างรวดเร็ว รัฐเองได้อาศัยกฎหมายเป็นเครื่องมือในการด�ำเนิน

ภารกิจทางปกครอง โดยมีหน่วยงานและเจ้าหน้าที่ของรัฐเป็นกลไกในการด�ำเนินงาน สิ่งที่เกิดขึ้นตามมาอย่างไม่อาจ

หลีกเลี่ยงได้ คือ ปัญหาความขัดแย้งระหว่างสิทธิและประโยชน์ของสองฝ่าย ฝ่ายหน่ึงคือองค์กรของรัฐซึ่งเป็นผู้ออก	

ค�ำสัง่ทางปกครองหรอืปฏบิตักิารทางปกครอง และถอืประโยชน์สาธารณะเป็นแนวทางส�ำคญัในการพิจารณาออกค�ำสัง่	

ทางปกครองหรือปฏิบัติการทางปกครองกับอีกฝ่ายหน่ึงคือเอกชนซึ่งเป็นผู้รับค�ำส่ังทางปกครองหรือปฏิบัติการ	

ทางปกครองและถือเอาประโยชน์ส่วนตนเป็นแนวทางส�ำคัญในการปกป้องสิทธิประโยชน์ของตนเอง

	 ในการพิจารณาออกค�ำสัง่ทางปกครองหรอืปฏิบตักิารทางปกครอง เจ้าหน้าทีข่องรฐัต้องกระท�ำการโดยอาศยั

หลักการว่าด้วยการกระท�ำทางปกครองต้องชอบด้วยกฎหมาย หลักความชอบด้วยกฎหมายเป็นท้ังที่มาของอ�ำนาจ	

เจ้าหน้าท่ีและเพ่ือควบคุมการใช้อ�ำนาจของฝ่ายปกครองให้เป็นไปตามกฎหมาย ซึ่งในทางทฤษฎี อ�ำนาจท่ีกฎหมาย	

ให้แก่องค์กรของรฐัฝ่ายปกครองในการทีจ่ะออกค�ำสัง่ทางปกครองหรอืปฏบิติัการทางปกครองต่างๆ น้ัน อาจจ�ำแนกออก	

ได้เป็นสองประเภท คือ อ�ำนาจผูกพัน (Madatory Power) และอ�ำนาจดุลยพินิจ (Discretionary Power)

ตามพระราชบัญญัติศุลกากร พ.ศ. 2560

การใช้อ�ำนาจดุลยพินิจของพนักงานศุลกากร

เรื่องโดย...นายศักดิ์ชัย  สักกะบูชา
นิติกรช�ำนาญการพิเศษ
รักษาการในต�ำแหน่งผู้เชี่ยวชาญด้านกฎหมายศุลกากร
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	 อ�ำนาจผูกพัน1 (Mandatory Power)  หมายความว่า	

ในการกระท�ำทางปกครอง ผู้ออกค�ำสั่งหรือปฏิบัติการ	

ทางปกครองต้องได้ข้อเท็จจริงที่กฎหมายต้องการ

และต้องตัดสินใจไปตามท่ีกฎหมายก�ำหนดเท่านั้นจะ

เลือกกระท�ำไปตามที่ตนเห็นว่าน่าจะเหมาะสมไม่ได	้

ส่วน อ�ำนาจดลุยพนิิจ 2(Discretionary Power) หมายความว่า	

ในการกระท�ำทางปกครอง เมื่อผู้ออกค�ำสั่งหรือปฏิบัติ

การทางปกครองได้ข้อเท็จจริงท่ีกฎหมายประสงค์แล้ว

ผู ้ออกค�ำส่ังหรือปฏิบัติการทางปกครองมีอ�ำนาจ

เลือกว่าจะตัดสินใจแบบใดท่ีตนเห็นว่าเหมาะสม 

ซึ่งกฎหมายได้ก�ำหนดทางเลือกไว้ 2 ลักษณะ คือ 

ลักษณะแรก อาจก�ำหนดทางเลือกไว ้ไม ่มากนัก 

ลักษณะที่สอง อาจก�ำหนดเปิดกว้างให้ใช้ดุลพินิจ	

ได้ตามความเหมาะสม อย่างไรก็ดีแม้เป็นอ�ำนาจ

ดุลยพินิจ แต่เจ้าหน้าท่ีรัฐก็ต้องปฏิบัติให้เป็นไปตาม	

ขั้นตอนหรือวิธีการอันเป็นสาระส�ำคัญท่ีก�ำหนดไว้

ส�ำหรับการกระท�ำนั้น

2. อ�ำนาจการใช้ดุลยพินิจของพนักงานศุลกากร
ตามพระราชบัญญัติศุลกากร พ.ศ. 2560

	 ตามพระราชบัญญัติศุลกากร พ.ศ. 2560 	

หากพิจารณาในทางกฎหมายปกครองแล้ว พบว่า

กฎหมายได ้บัญญัติให ้อ�ำนาจพนักงานศุลกากร	

ปฏิบัติหน้าท่ีโดยอาศัยทั้งอ�ำนาจผูกพัน (Mandatory 

Power) และอ�ำนาจดลุยพินิจ (Discretionary Power)	

	 เมื่อพิจารณาความหมายของค�ำว่า “อ�ำนาจ

ดุลยพินิจ” (Discretionary Power) ดังกล่าว รวม

ทั้งศึกษาอ�ำนาจหน้าท่ีของพนักงานศุลกากรตาม	

พระราชบญัญัตศุิลกากร พ.ศ. 2560 ทัง้นี ้โดยพิจารณา

จากถ้อยค�ำท่ีบัญญัติไว้ในตัวบทกฎหมาย เช่น ค�ำว่า	

“ เ ห ตุ อั น ค ว ร ส ง สั ย . . . อ า จ . . . ”    “ อ า จ . . . ”	

“มีอ�ำนาจ...” หรือ   “จะสั่งให้...ก็ได ้” ตลอดจน

พิจารณาองค ์ประกอบข ้อความอื่ น ในมาตรา

นั้ น แ ล ้ ว  ท� ำ ใ ห ้ ท ร า บ ว ่ า พ นั ก ง า นศุ ล ก า ก ร

มีอ�ำนาจดุลยพินิจตามพระราชบัญญัติศุลกากร 	

พ.ศ. 25603  ตัวอย่าง ดังนี้

	 2.1 มาตรา 62 พนักงานศุลกากรอาจตรวจ
ห่อพัสดุไปรษณีย์ท่ีน�ำเข้ามาในหรือจะส่งออกไปนอก	

ราชอาณาจักรได้

	 ในกรณีท่ีมเีหตอุนัควรสงสัย พนักงานศลุกากร

อาจกักจดหมายหรือห่อพัสดุไปรษณีย์ไว้ได้จนกว่า	

ผู ้จะส่งของออกไปหรือผู ้น�ำของส่ง หรือผู ้มีชื่อที่จะ	

รับของหรือผู้รับของ ได้แสดงต่อพนักงานศุลกากรว่า

ไม่มีของต้องห้าม ของต้องก�ำกัด หรือของที่ยังมิได	้

เสียอากรในจดหมายหรือในห่อพัสดุนั้น

1 รายละเอยีดโปรดด ูชาญชยั  แสวงศักดิ,์ค�ำอธิบายกฎหมายปกครอง,พิมพ์

ครั้งที่ 27 (กรุงเฯทพ : ส�ำนักพิมพ์วิญญูชน,2561 (หน้า 294-295) 
2 ชาญชัย แสวงศักดิ์, อ้างแล้วในเชิงอรรถที่(1)
3 กรมศุลกากร,พระราชบัญญัติศุลกากร พ.ศ. 2560 และพระราชก�ำหนด

พิกัดอัตราศุลกากร พ.ศ. 2560
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	 2.2 มาตรา 66 ถ้านายเรือได้รายงานต่อ
พนักงานศุลกากรว่า ตนไม่ทราบว่าของที่อยู่ในหีบห่อ

หรอืภาชนะบรรจทุีบ่รรทกุมาในเรอืน้ันเป็นสิง่ใด พนักงาน

ศลุกากรจะสัง่ให้เปิดหบีห่อหรอืภาชนะบรรจนุัน้ออกเพ่ือ	

ตรวจสอบก็ได้ และหากปรากฏว่าในหีบห่อหรือภาชนะ

บรรจุนั้นมีของต้องห้าม ให้ยึดของน้ันไว้เพ่ือด�ำเนินการ

ตามกฎหมาย

	 2.3 มาตรา 68 เมือ่พ้นก�ำหนดระยะเวลาสิบวัน	

นับแต่เรือมาถึงเขตท่าท่ีเป็นด่านศุลกากร หากนายเรือ	

มิ ได ้ด� ำ เนินการขนของ ข้ึนจากเรือให ้แล ้ ว เส ร็จ 	

หรือผู้น�ำของเข้ามิได้ด�ำเนินการย่ืนใบขนสินค้าหรือมิได้

ด�ำเนินการเพ่ือให้พนักงานศุลกากรตรวจของหรือส่ง

มอบของไปโดยถูกต้อง พนกังานศลุกากรอาจสัง่ให้มกีาร	

น�ำของน้ันมาเก็บไว้ในสถานทีท่ี่พนกังานศลุกากรก�ำหนด

โดยให้นายเรอืหรอืผู้น�ำของเข้าเป็นผูเ้สยีค่าใช้จ่ายท่ีเกิดขึน้	

จากการเคลื่อนย้ายและเก็บรักษาของดังกล่าว

	 พนักงานศุลกากรจะอนุญาตให้คืนของที่น�ำ

มาเก็บไว้ตามวรรคหนึ่งให้แก่ผู ้น�ำของเข้าได้ต่อเมื่อ	

มีการช�ำระค่าใช้จ่ายอันเกี่ยวแก่ของนั้นเสร็จสิ้นแล้ว

	 2.4 มาตรา 74 เรือทุกล�ำเมื่อเดินทางผ่าน	

ด่านตรวจของกรมศุลกากรเพื่อออกสู ่ทะเลต ้อง	

ลดความเร็วลงและให้พนักงานศุลกากรมีอ�ำนาจ	

เรียกให้นายเรือตอบค�ำถามเก่ียวกับชื่อเรือและสถานที	่

ที่จะเดินทางไปได้

	 2.5 มาตรา 104 ในกรณีที่มีเหตุอันควรเชื่อได้

ว่าของท่ีน�ำเข้ามาเพ่ือการผ่านแดนหรือการถ่ายล�ำเป็น

ของทีม่ลีกัษณะดงัต่อไปนี ้ให้พนกังานศลุกากรมอี�ำนาจ

ตรวจหรือค้นของนั้นได้โดยไม่ต้องมีหมายค้น

	 (1) มีไว้เพ่ือใช้ในการก่อการร้ายหรือเก่ียวเน่ือง	

กบัการก่อการร้าย

	 (2) ชนิดแห่งของหรือการขนส่งหรือการขนถ่าย

ของดังกล่าว อาจก่อให้เกิดผลกระทบต่อความมั่นคง

สันติภาพ และความปลอดภัยระหว่างประเทศ

	 (3) มีการแสดงถิ่นก�ำเนิดเป็นเท็จ

	 (4) เป็นของผดิกฎหมายทีเ่ก่ียวกับการผ่านแดน

หรือการถ่ายล�ำ

	 การตรวจหรือค้นตามวรรคหน่ึง ให้เป็นไปตาม

หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขที่อธิบดีประกาศก�ำหนด

	 2.6 มาตรา 119 ในกรณีท่ีมีความจ�ำเป็น

เพ่ือประโยชน์ในการด�ำเนินพิธีการศุลกากร พนักงาน

ศุลกากรผู้ก�ำกับท่าเรือรับอนุญาต จะส่ังให้เอาของท่ียัง

ไม่ได้ตรวจเข้าเก็บไว้ในโรงพักสินค้าหรือที่มั่นคงก็ได้

	 2.7 มาตรา 157 ในกรณีที่มี เหตุอันควร

สงสัยว่ามีการฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตามบทบัญญัติของ	

พระราชบัญญัตินี้  หรือกฎหมายอื่นที่ เ ก่ียวกับการ

ศุลกากร ให้พนักงานศุลกากรซึ่งอธิบดีมอบหมาย	

มีอ�ำนาจดังต่อไปนี้

	 (1) เข้าไปในสถานประกอบการหรือสถานที่อื่น

ที่เก่ียวกับการประกอบการของผู้น�ำของเข้า ผู้ส่งของ

ออก ผู้ขนส่ง หรือตัวแทนของบุคคลดังกล่าว หรือบุคคล

ซึง่เกีย่วข้องตามท่ีอธิบดีประกาศก�ำหนด ในระหว่างเวลา

พระอาทิตย์ขึ้นถึงพระอาทิตย์ตกหรือในระหว่างเวลา

ท�ำการของสถานท่ีนั้น   ในการนี้มีอ�ำนาจสั่งให้บุคคล	

ดงักล่าวหรือบคุคลท่ีอยูใ่นสถานท่ีน้ันปฏิบตัเิท่าทีจ่�ำเป็น

เพื่อประโยชน์ในการตรวจสอบ

	 (2)  จบักุมผูก้ระท�ำความผดิตามพระราชบญัญัติ

นี ้โดยไม่ต้องมหีมายจบั เมือ่ปรากฏว่ามกีารกระท�ำความ

ผิดซึ่งหน้าหรือมีเหตุอื่นตามท่ีประมวลกฎหมายวิธี

พิจารณาความอาญาบญัญตัไิว้เพ่ือส่งพนกังานสอบสวน	

ด�ำเนินการต่อไป 

	 (3) ยึดหรืออายัดบัญชี เอกสาร หลักฐาน 

ข้อมูล หรือสิ่งของอื่นใดท่ีอาจใช้พิสูจน์ความผิดตาม	

พระราชบญัญตัน้ีิหรอืกฎหมายอืน่ท่ีเก่ียวกับการศลุกากร
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	 (4) มีหนังสือเรียกผู้น�ำของเข้า ผู้ส่งของออก 

ผู ้ขนส่งหรือตัวแทนของบุคคลดังกล่าว หรือบุคคล

ซึ่งเก่ียวข้องกับการน�ำของเข้าหรือการส่งของออก 	

มาให้ถ ้อยค�ำหรือแจ้งข ้อเท็จจริงหรือท�ำค�ำชี้แจง	

เป็นหนังสือ หรอืให้ส่งบญัช ีเอกสาร หลกัฐาน หรอืส่ิงอืน่	

ที่จ�ำเป็นมาประกอบการพิจารณาได้ ทั้งนี้ ต้องให้เวลา	

แก ่บุคคลดังกล่าวไม ่น ้อยกว ่าเจ็ดวันนับแต่วันท่ี	

ได้รับค�ำสั่งนั้น 

	 2.8 มาตรา 158  ให้พนกังานศลุกากรมอี�ำนาจ
ตรวจของท่ีก�ำลังผ่านพิธีการศุลกากรหรืออยู่ในอ�ำนาจ

ก�ำกับตรวจตราของศุลกากร และเอาตัวอย่างของไป	

เพ่ือตรวจสอบ หรือประเมินราคา หรือเพ่ือประโยชน์

อย่างอืน่ของทางราชการได้ตามความจ�ำเป็น โดยไม่ต้อง	

ชดใช้ราคา ทั้งนี้ ต้องกระท�ำด้วยวิธีการท่ีจะท�ำให้

เจ้าของเสียหายหรือมีภาระน้อยที่สุด และถ้ามีของ	

คงเหลือให้ส่งคืนแก่เจ้าของโดยมิชักช้า

	 2.9 มาตรา 159 การใช้อ�ำนาจของพนักงาน
ศุลกากรซึ่ งอ ธิบดีมอบหมายตามมาตรา  157 	

หรือพนักงานศุลกากรตามมาตรา 158 ให้เป็นไป	

ตามหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขท่ีอธิบดีประกาศ	

ก�ำหนดให ้พนักงานศุลกากรมีอ�ำนาจเข ้าไปใน	

สถานประกอบการเพ่ือตรวจสอบหรือเรยีกบญัช ีเอกสาร 

หลักฐาน และข้อมูลอื่นใดท่ีเกี่ยวกับของท่ีก�ำลังผ่าน	

หรือได้ผ่านพิธีการศุลกากรภายในก�ำหนดระยะเวลา

ไม่เกินห้าปีนับแต่วันท่ีน�ำของเข้าหรือส่งของออกไป	

นอกราชอาณาจักรหรือน�ำผ่านราชอาณาจักร

การใช้อ�ำนาจดุลยพินิจของพนักงานศุลกากร

ตามพระราชบัญญัติศุลกากร พ.ศ. 2560
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	 2.10  มาตรา 160 เมื่อมีเหตุอันควรสงสัยว่า 

มีการใช้ยานพาหนะใดในการน�ำหรือพาของที่ยังมิได้

เสียอากร ของต้องห้าม ของต้องก�ำกัด หรือของที่ยังมิได้

ผ่านพิธีการศุลกากรเข้ามาในราชอาณาจักรหรือส่งหรือ

พาของดังกล่าวออกไปนอกราชอาณาจักร ให้พนักงาน

ศุลกากรมีอ�ำนาจสั่งให้หยุดยานพาหนะ เพ่ือตรวจหรือ 

ค้นยานพาหนะ หรือบุคคลที่อยู่ในยานพาหนะนั้น

	

	 2.11 มาตรา 161 พนักงานศุลกากรอาจตรวจ
หรือค้นหีบห่อของผู ้โดยสารท่ีเข้ามาในหรือออกไป	

นอกราชอาณาจกัรได้ หากพบว่ามีของท่ียังมไิด้เสยีอากร 

ของต้องห้าม ของต้องก�ำกัด หรอืของท่ียังมไิด้ผ่านพิธีการ

ศุลกากร ให้พนักงานศุลกากรมีอ�ำนาจยึดหีบห่อหรือ	

ของนั้นไว้ได้

	 2.12 มาตรา 164 เมื่อมีเหตุอันควรสงสัยว่า	
เรือล�ำใดเป ็น เรือ ท่ี พึงต ้อง ถูกยึดหรือตรวจตาม	

พระราชบัญญัติน้ี ให้พนักงานศุลกากรมีอ�ำนาจสั่ง

ให้นายเรือล�ำน้ันหยุดลอยล�ำหรือน�ำเรือไปยังท่ีใด	

ที่หน่ึง หากนายเรือฝ่าฝืนให้พนักงานศุลกากรเตือนให	้

นายเรอืปฏบิตัติามค�ำสัง่ และหากนายเรอืฝ่าฝืนค�ำเตอืน	

ดังกล่าว ให้พนักงานศุลกากรมีอ�ำนาจด�ำเนินการใดๆ 

เพ่ือบังคับให้ปฏิบัติตาม หรือเพ่ือน�ำเรือไป หรือเพ่ือ

ป้องกันการหลบหนี

	 2.13 มาตรา 167  ให้พนกังานศลุกากร พนักงาน

ฝ่ายปกครอง หรอืต�ำรวจ มอี�ำนาจยึดหรอือายัด  ส่ิงใด ๆ 	

อันจะพึงต ้องริบหรือเป ็นที่สงสัยว ่าจะพึงต ้องริบ	

ตามพระราชบัญญัตินี้ไว้ได้

	 	 สิง่ทีอ่ายัดไว้น้ัน หากตรวจสอบแล้วพบว่า	
สิ่งน้ันไม่เป็นของอันพึงต้องริบ ให้เพิกถอนการอายัด	

สิ่งนั้น แต่กรณีเป็นสิ่งอันพึงต้องริบ ให้พนักงานศุลกากร 

พนักงานฝ่ายปกครอง หรือต�ำรวจ มีอ�ำนาจยึดสิ่งนั้น

	 ส่ิงท่ียึดไว้น้ัน ถ้าเป็นยานพาหนะท่ีใช้ในการ	
กระท�ำความผดิ และเจ้าของหรอืผูม้สีทิธิไม่มายืน่ค�ำร้อง

ขอคืนภายในก�ำหนดหกสิบวันหรือถ้าเป็นสิ่งอื่นภายใน

สามสิบวันนับแต่วันท่ียึด ให้ถือว่าเป็นสิ่งท่ีไม่มีเจ้าของ 

และให้ตกเป็นของแผ่นดิน

	 2.14 มาตรา 175  เพื่อประโยชน์ในการป้องกัน

และปราบปรามการกระท�ำความผิดเก่ียวกับศุลกากร

ในเขตท้องท่ีใด ให้ก�ำหนดเขตท้องท่ีน้ันเป็นเขตควบคุม

ศุลกากรโดยตราเป็นพระราชกฤษฎีกา

	 ภายในเขตควบคุมศุลกากรท่ีก�ำหนดตาม	

วรรคหน่ึง ให้พนักงานศุลกากรมีอ�ำนาจตรวจหรือ	

ค้นโรงเรือน สถานที่ ยานพาหนะ หรือบุคคลใดๆ 	

ไม่ว่าในเวลากลางวันหรือกลางคืนโดยไม่ต้องมหีมายค้น 	

ท้ังน้ี พนักงานศุลกากรต้องแสดงเหตุผลอันสมควร	

ก่อนที่จะใช้อ�ำนาจนั้นด้วย

	 ในกรณีที่มี เหตุอันควรสงสัยว ่า  บุคคลท่ี	

ถูกตรวจหรือค้นตามวรรคสอง ได้กระท�ำความผิดตาม	

พระราชบญัญัติน้ีหรอืกฎหมายอืน่ท่ีเก่ียวกับการศลุกากร 

และบุคคลน้ันไม่สามารถแสดงเหตุผลอันสมควรได	้

ให้พนักงานศลุกากรมอี�ำนาจจบักุมบคุคลน้ันโดยไม่ต้อง

มีหมายจับเพื่อส่งพนักงานสอบสวนด�ำเนินการต่อไป

	 2.15 มาตรา 191 ในกรณีที่มีเหตุอันควรสงสัย

ว่ามีการลักลอบหรือจะลักลอบหนีศุลกากรหรือมีการ	

กระท�ำความผิดตามพระราชบัญญัติน้ีในเขตต่อเนื่อง	

ให้พนักงานศุลกากรมีอ�ำนาจส่ังให้นายเรือหยุดลอยล�ำ

หรือน�ำเรือไปยังที่ใดที่หนึ่ง เพื่อการตรวจหรือค้น จับกุม 

หรือด�ำเนินคดีได้
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3. ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ

	 การใช้อ�ำนาจดุลยพินิจของพนักงานศุลกากร

ตามพระราชบัญญัติศุลกากร พ.ศ. 2560 นอกจาก

ต้องค�ำนึงถึงหลักการกระท�ำทางปกครองต้องชอบ

ด้วยกฎหมาย (Legitimacy) ซึ่งถือว่ากฎหมายเป็นทั้ง

ท่ีมาและข้อจ�ำกัดการใช้อ�ำนาจของฝ่ายปกครองแล้ว	

ยังต้องค�ำนึงถึงหลักความเหมาะสม (Principle 

of Suitability) หลักความได้สัดส่วน (Principle of 	

Proportionality) และหลักความจ�ำเป็น (Principle of 

Necessity) รวมทั้งการไม่ใช้อ�ำนาจบิดผัน (Abuse of 

Power) หรืออ�ำนาจตามอ�ำเภอใจ (Arbitrary) อีกด้วย	

การตรวจสอบและควบคุมการใช้อ�ำนาจดุลยพินิจ

สามารถกระท�ำได้หลายช่องทาง เช่น โดยผู้บงัคับบญัชา	

การอุทธรณ์ หรือ องค์กรตุลาการ

	 ดังนั้น การออกค�ำสั่งทางปกครองหรือการปฏิบัติการทางปกครองโดยอาศัยอ�ำนาจดุลยพินิจ 

ตามพระราชบัญญัติศลุกากร พ.ศ. 2560 พนักงานศลุกากรจะต้องพจิารณาความถกูต้องครบถ้วนตามบทบัญญัติ

แห่งกฎหมายและความเหมาะสมกับเร่ืองในกรณีเฉพาะราย จะไม่ใช้อ�ำนาจอย่างไร้เหตุผลหรือเกินสมควรกว่าเหตุ  

หรือบังคับใช้กฎหมายโดยเลือกปฏิบัติ ไม่เป็นธรรม ทั้งน้ี เพื่อให้การบังคับใช้กฎหมายมีประสิทธิภาพ 

และเกิดประสิทธิผล อันเป็นการคุ้มครองประโยชน์สาธารณะ (Public Interest) หรือประโยชน์ส่วนรวม

ขอบคุณภาพประกอบจาก...www.kisspng.com ,www.freepik.com
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ออกแบบแจ้งฯ อย่างไร?

	 หลังจากท่ีประเทศไทยลงนามใน “ความตกลง	

มาร์ราเกซจดัตัง้องค์การการค้าโลก” เมือ่วันที ่15 เมษายน 

2537 และมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2538 

เป็นต้นมา ประเทศไทยจึงได้ปรับปรุงแก้ไขกฎหมาย

เร่ืองราคาศุลกากรให ้สอดคล้องกับความตกลงฯ	

ดังกล่าว โดยปัจจุบันมาตรา 16 แห่งพระราชบัญญัติ

ศุลกากร พ.ศ. 2560 ประกอบกับกฎกระทรวงการก�ำหนด

และการใช้ราคาศุลกากร พ.ศ. 2560 ก�ำหนดให้ใช้ราคา

ซื้อขายของที่น�ำเข้า เป็นวิธีที่ 1 ในการก�ำหนดราคา	

เพ่ือความมุ ่งหมายในการจัดเก็บอากรส�ำหรับของที่	

น�ำเข้า หมายความว่า เมื่อกรมศุลกากรได้น�ำระบบ

ราคา GATT มาใช้บังคับแล้ว กรมศุลกากรไม่สามารถ

ก�ำหนดราคากลางเพ่ือค�ำนวณค่าอากรของของชนิดใด ๆ  	

ที่น�ำเข้ามาในประเทศไทยได้อีก 

ไม่ให้แพ้อุทธรณ์

	 ในการตรวจสอบสินค้าเพ่ือการตรวจปล่อย

สินค้าน�ำเข้า พนักงานศุลกากรต้องท�ำการตรวจว่า 	

ของ(และราคาของ) ท่ีน�ำเข้ามาน้ันมคีวามถูกต้องหรอืไม่ 

โดยมีแนวทางในการตรวจสอบ ดังนี้

	 1 .  พ นักงานศุลกากรจะต ้องตรวจสอบ

สินค้าท่ีน�ำเข้าว่าตรงกับท่ีส�ำแดงไว้ในใบขนสินค้า

หรือไม ่  โดยพิจารณาจากเอกสารต ่าง  ๆ  เช ่น 	

ราคาในใบเสร็จรับ เงิน  ราคาในสัญญาซื้ อขาย 	

ราคาใน Quotation ราคาใน Invoice ราคาในใบตราส่ง	

สินค้า และราคาที่ผู ้น�ำของเข้าระบุไว้เพ่ือเอาประกัน

ใน Insurance (เฉพาะในกรณีท่ีได้ก�ำหนดจ�ำนวน

เงินเอาประกันภัยตามมูลค่าท่ีแท้จริงของทรัพย์สิน) 	

จะต้องมีความสอดคล้องกัน  
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	 2. พนักงานศุลกากรผู้ตรวจปล่อยควรตรวจ

สอบราคาสินค้านั้นว่าต�่ำกว่าต้นทุนของวัตถุดิบการ

จัดท�ำรวมก�ำไรและค่าใช้จ่าย หรือต�่ำกว่าระบบฐาน

ข้อมูลราคาสินค้าน�ำเข้าในระบบคอมพิวเตอร์ของ	

กรมศุลกากร ราคาในบัญชีรายละเอียดราคาสินค้า 

(Price List) ของของนั้นหรือของที่เหมือนกันหรือของ

ที่คล้ายกัน ราคาที่วิเคราะห์โดยหน่วยงานหรือสถาบัน

ที่เชื่อถือได้ ข้อมูลด้านราคาในเว็บไซต์ (Website) 	

หรือไม่ (แล้วแต่กรณี) ส�ำหรับกรณีการตรวจปล่อย

สินค้าประเภทรถยนต์นั่งส�ำเร็จรูปส่วนบุคคลน้ัน 

นอกจากจะต้องตรวจสอบด้วยวิธีข้างต้นแล้ว ยังมคี�ำส่ัง	

กรมศุลกากร ที่ก�ำหนดวิธีการให้พนักงานศุลกากร	

ผู้ตรวจปล่อยใช้ในการค�ำนวณด้วย และต้องพึงระลึก

ไว้เสมอว่า ฐานข้อมูลราคาที่น�ำมาตรวจสอบดังกล่าว 
ไม่ใช่ราคากลางหรือราคาที่จะน�ำมาใช้ก�ำหนดให้ผู้น�ำ
ของเข้าต้องช�ำระอากรได้เลย หากแต่เป็นเพียงเกณฑ์
ให้พนักงานศุลกากรได้มีมาตรฐานในการสงสัยใน

ราคาของสินค้าน้ัน ๆ หรือกล่าวได้ว่าเป็นราคาท่ีใช	้

ในการบริหารความเสี่ยงนั่นเอง

	 3. ในกรณีที่พบว่า ผู้น�ำของเข้าส�ำแดงราคาไว	้

ต�่ำกว่าราคาที่ใช้ในการบริหารความเสี่ยง พนักงาน

ศุลกากรผู้ตรวจปล่อยก็ควรที่จะแจ้งให้ผู ้น�ำของเข้า

ชี้แจง และให้จัดหาเอกสารหลักฐานการช�ำระเงิน 	

หรือเอกสารอื่นใด เพ่ือยืนยันว่าได้ซื้อสินค้ามาในราคา

ท่ีส�ำแดงจริง และไม่ว่าจะพบหลักฐานอันควรเชื่อว่า

ราคาซื้อขายของที่น�ำเข้านั้น มีมูลค่าต�่ำกว่าหรือสูงกว่า

หรือเท่ากับราคาที่ใช้ในการบริหารความเสี่ยงก็ตาม 	

ก็ควรด�ำเนินการตามประมวลระเบียบปฏิบัติศุลกากร 	

พ.ศ. 2560 ข้อ 2 01 02 09 และ ข้อ 3 01 05 04 	

เพ่ือรายงานให้ผูบั้งคบับญัชาทราบและ/หรอืพิจารณาด้วย 

ทั้งนี้เพ่ือให้ถูกต้องตามกฎหมาย รวมทั้งเพ่ือให้มีหลัก

ฐานส�ำหรับการอ้างอิง กรณีมีการตรวจสอบย้อนหลัง

ไม่ว่าจะจากหน่วยงานใดก็ตาม

	 ในกรณีท่ีของได้ผ่านพิธีการศลุกากรแล้ว ไม่ว่า

ในกรณี Green Line หรือ Red Line หากมีการตรวจ

สอบย้อนหลังเพ่ือประเมินอากรเพ่ิม กรมศุลกากรยัง

ต้องใช้ราคาตามวิธีท่ี 1 ถึงวิธีท่ี 6 ของระบบราคา GATT 

(หรอืราคาตามมาตรา 16 แห่งพระราชบญัญัตศิลุกากร 	

พ.ศ. 2560 ประกอบกับกฎกระทรวงการก�ำหนดและ

การใช้ราคาศุลกากร พ.ศ. 2560) ในการก�ำหนด

ราคาศุลกากรที่ใช้ในการประเมินอากรเพ่ิมเช่นเดิม 	

ไม่ว ่าจะเป็นกรณีท่ีกรมสอบสวนคดีพิเศษ (DSI) 

ส�ำนักงานป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 

(ป.ป.ท.) หรอืหน่วยงานราชการอืน่ใด จะแจ้งให้ประเมนิ

อากรเพ่ิมก็ตาม ซึ่งการก�ำหนดราคาศุลกากรจะต้อง

ด�ำเนินการตามวิธีท่ี 1 - 6 ตามล�ำดับเท่านั้น (แม้วิธีที ่

4 ราคาหักทอนและวิธีท่ี 5 ราคาค�ำนวณอาจจะสลับ

กันได้ แต่ก็ต้องให้ผู้น�ำของเข้าร้องขอก่อน) นอกจากนี้

ในการออกแบบแจ้งเพ่ือประเมินอากรเพ่ิม ผู้ออกแบบ

แจ้งฯ ควรเพ่ิมความรอบคอบในการออกแบบแจ้งฯ 	

โดยมีข้อควรระวัง ดังนี้

	 1. การประเมินอากรเพ่ิมดังกล่าว จ�ำต้อง

ด�ำเนินการภายในก�ำหนดเวลาตามมาตรา 19 แห่ง	

พระราชบัญญัติศุลกากร พ.ศ.2560 กล ่าวคือ	

ภายใน 3 ปีนับแต่วันที่ย่ืนใบขนสินค้า และระยะเวลา 

3 ปีดังกล่าวน้ัน ต้องนับถึงวันที่ผู ้น�ำของเข้าได้รับ	

แบบแจ้งการประเมินอากร หมายความว่าพนักงาน

ศุลกากรมีระยะเวลาในการประเมินที่แท้จริงไม่ถึง 3 ปี	

นั่นเอง ทั้งนี้ หากมีเหตุจ�ำเป็นใด ๆ ก็ตามที่ไม่อาจ

ประเมินอากรได้ภายใน 3 ปี ต้องขอขยายระยะเวลา

ต่ออธิบดีหรือผู้ซึ่งอธิบดีมอบหมายได้อีกไม่เกิน 2 ปี	

และหากพบหลักฐานอันควรเชื่อได้ว่าผู้น�ำของเข้ามี

เจตนาในการฉ้ออากร ก็ต้องเสนอต่ออธิบดีหรือผู้ซึ่ง

อธิบดีมอบหมายเช่นกัน ทั้งนี้ เพ่ือที่พนักงานศุลกากร

จะได้มีอ�ำนาจในการประเมินอากรอย่างสมบูรณ์
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	 2. ในกรณีที่มีข้อสงสัยในราคาที่ผู้น�ำของเข้า

ส�ำแดง การท�ำหนังสือสอบถามผู้น�ำของเข้าก็เป็นอีก

ทางเลือกหนึ่งท่ีสามารถท�ำได้ แต่ควรท่ีจะตรวจสอบ

ที่อยู ่ของผู ้น�ำของเข้าจากกรมพัฒนาธุรกิจการค้า 

กระทรวงพาณิชย์โดยถี่ถ้วน เพราะในบางกรณีเมื่อเวลา

ผ่านไป ผู้น�ำของเข้าอาจมีการเปลี่ยนแปลงชื่อหรือท่ีอยู	่

ของบรษิทัได้ ท�ำให้หนงัสอืทีส่่งไปหาบรษิทัไม่ถึงมอืผู้รับ 	

จนอาจเป็นเหตุให้ผู ้น�ำของเข้าไม่ได้รับ (หรืออ้างว่า	

ไม่ได้รับ) หนังสือราชการนั้นได้ เมื่อผู้น�ำของเข้าไม่ได้รับ

หนังสือสอบถาม ย่อมไม่สามารถมาชี้แจงข้อเท็จจริงได้ 	

ในกรณีที่ผู ้น�ำของเข้าเป็นผู้บริสุทธ์ิหรือมีหลักฐานใน

การช�ำระเงินที่แท้จริง การไม่ตรวจสอบข้อมูลของบริษัท

ให้ถ่ีถ้วนดังกล่าว นอกจากจะท�ำให้เกิดการเสียเวลา 	

เสียแรงในการออกแบบแจ้งการประเมินอากรที่ไม่มีทาง

ชนะอุทธรณ์แล้ว ยังอาจเป็นเหตุให้ผู้น�ำของเข้าท่ีถูก

ประเมินฟ้องกรมศุลกากรและพนักงานศุลกากรกลับได้

	 3. พึงตระหนักว่าการออกแบบแจ้งการประเมิน

อากรเป็นการใช้ค�ำสั่งทางปกครองอย่างหนึ่ง จึงต้อง

ระบุข ้อเท็จจริง ข ้อกฎหมาย ข้อพิจารณาและข้อ

สนับสนุนในการประเมินไว้ด้วย จึงจะท�ำให้แบบแจ้งฯ 

มีผลสมบูรณ์ทางกฎหมาย อีกทั้งควรตรวจสอบข้อ

กฎหมายที่อ้างอิงให้ถูกต้องด้วย การอ้างอิงข้อกฎหมาย	

ไม ่ ถูกต ้องนั้น จะส ่งผลกระทบต่อความสมบูรณ	์

ของแบบแจ้งฯ อย่างมนียัส�ำคญั นอกจากนี ้ข้อพิจารณา

และข้อสนบัสนนุในการประเมนิท่ีระบไุว้ จะต้องมเีหตผุล

ที่สามารถใช้อ้างอิงทางกฎหมายได้ด้วย ไม่ใช่ระบุเพียง

เหตุผลที่ขาดข้อมูลและหลักการสนับสนุน ตัวอย่าง เช่น 

พนักงานศุลกากรผู้ท�ำการประเมินรายก่อนถึงแก่กรรม 

จึงต้องประเมินอากรฉบับนี้แทน เป็นต้น เพราะเหตุผล

เช่นว่านี้ ไม่อาจท�ำให้กรมศุลกากรชนะอุทธรณ์ได้

	 4. เมื่อออกแบบแจ้งฯ เสร็จเรียบร้อยแล้ว 	

ม า ต ร า  2 0  แ ห ่ ง พ ร ะ ร า ช บั ญ ญั ติ ศุ ล ก า ก ร 	

พ.ศ.2560 ก�ำหนดหน้าที่เพ่ิมเติมให้พนักงานศุลกากร

ต้องส่งแบบแจ้งฯ ภายใน 7 วันนับแต่วันท่ีประเมิน

อากรเสร็จ จากน้ันหากผู ้น�ำของเข ้าไม ่ เ ห็นด ้วย	

กับการประเมินฯ ผู้น�ำของเข้าจะต้องมาย่ืนอุทธรณ์

ต่อคณะกรรมการพิจารณาอุทธรณ์ภายใน 30 วัน 

นับแต่วันท่ีได้รับแบบแจ้งฯ จึงสามารถกล่าวได้ว่า	

ใบตอบรับทางไปรษณีย์ถือเป็นหลักฐานชิ้นส�ำคัญ	

ในการพิจารณา ดงัน้ันพนักงานศลุกากรผูป้ระเมนิจงึควร

ติดตามและตรวจสอบในเรื่องดังกล่าวด้วย หากไม่ได้รับ

ใบตอบรบัฯ ทางไปรษณีย์ ก็ควรตดิตามจากระบบ Track 

and Trace ผ่านทางเว็บไซต์  www.thailandpost.co.th	

ภายใน 6 เดือนนับแต่วันส่งแบบแจ้งฯ พร้อมท้ังท�ำ

หนังสือทวงถามไปยังศูนย์บริการไปรษณีย์ดังกล่าวด้วย 

	 หากพนักงานศุลกากรด�ำเนินการตามขั้นตอน

และวิธีการท่ีกฎหมายก�ำหนดไว้ ซึ่งอาจมีความซับซ้อน

และใช้เอกสารเป็นจ�ำนวนมาก แต่แบบแจ้งประเมนิอากร

ก็จะสมบรูณ์และชอบด้วยกฎหมาย สามารถบงัคับช�ำระ

อากรได้ โดยท่ีพนกังานศลุกากรไม่ต้องมคีวามหวาดกลวั

กับการออกแบบแจ้งประเมินอากรอีกต่อไป

ขอบคุณภาพประกอบจาก...
www.kisspng.com 
www.freepik.com

“นางสาวสุนทรียา ทวิชาประสิทธิ์
นักวิชาการศุลกากรช�ำนาญการพิเศษ รักษาการใน
ต�ำแหน่งผู้เชี่ยวชาญด้านเทคนิคการตรวจสอบสินค้า”






